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QULI{l LAN,I - Dr'. Cel.o Lrter'
QLIEIìELADO - Dr. DLrrval cle Nolonha Goyos Junior.

RELATORA: Dla. Rosângela Maria Negr'ão
ASSESSORA: Dra. Malia Valéria Rensi Belluzzo

RtrLA'I'ORIO

Trata-se de rellreseltação forrrulada pelo querelante Dr.
CeÌso Laler colltra o advogado Dr'. Durval de Noronha Goyos Junìor.

. il'i 
"Alega o. q Lìbt'eÌgrúe que o qucrclado em entlevista concedida

ao Jortrrl TribrLtta clo Direito clisse que Íbi o pr:irìeiio acìÌogado brasileiro do Acordo Ceral de Tarilas
e Conrór'cio (GATT) e cla Orgarrizaçìo.:MundirÌ do Corìrér'cio (OMC), infor.nrações tlue não
corrcspotrdetr a veÌc1ade, que seui,-orne co]lstou de setelnbto cle ì995 a dezemblo de 1997 de urna lista
inclicativa de cinco nomes,-(ue.ieu norne nìò consm nas,listcs subsequcntes, qrìc integrar a lista
inrlicativl, nìc, rllr a ningirerÌi a tondição:cle.'lirbitro" cl4.:OMC, rìerÌ1 assegura a participação de Ltnt

/air./ lirxiÌìç11. qLre o quelelacìo'descunrpriu conl .seus deveres de advogado, clando inÍbrmação
, tg.rtto'. rioÌr.r,lo os iìr'rgos 2". oatrgralo rrrr.co. lL.ë 2q do ChD. (Íl'.0l 001. Jnlrotr cloc.rrrrenro, rfls.
06-\ì. Iìc'igr I,lr a.rdieic;a.le'e.rr.'rira de crrrrciliaçio rtls. 08). \otrllcada\ d\ p:ÌIrs rll.. l2 lJr.
.luntacla de procurLq5áppelg(Lrerèìxtlte{fls.16/17).E\traçìodecopìas(fls. 19). Petìção do qrLelelado,
lllloÌlÌì:'lìoustiì.ìtlseìic;;rdol'rrsífls. ìlr\otrlica,,io p.'tr qr.ercì.rdo tlì.. --5r. J.rr.t.r.irr.c proçr.ril\ijo
1,, lo qrrer.l,r,'o {rl(. ?-? 2br tlrrirçio,dË coliu: rlì.. JU). V.rrrle5ÌrÇlo díì qlerrlJoo. fc,,r :rrscrìci.rdc
itr'. r..rcrtt i'u.ri.r crrle-Ícr Ìativaïe.olcili,.çìo rfl,. J'Jlr. J.rltor,docLtrrtcr to \t \ Ji) NoL trc:r.lo
qtr,-'re lndo parr erclrreèinrenr,ot prelìminares (lìs. a1). Maniíèstação cìo qLrerelaclo (fls. a2l41).
Notil'icâção pala quelelado (fls. 5l). ApresentoLì escìarecimerìtos pleliminalcs, aleganclo enr

btevíssinro lclalór'ìo qire trata-se de clesavença pessoal por críticas eur ârnbito político erìl elrtrevisla

.jornalÍstica rra qual externou sua opinião e qre goza da condição de árbitro nos relìr'iclos olganismos
intcrrracionais, reqLreleu a oitiva de testemLurhas e.juntada cle Lrlleriores clocurnentos (Íìs. 51/75).
J untou clocLrnrcrrlos (Íìs. 761182).

;, !8' :,

t'.. G.'

Nonreaclo assessor, às fls.81, o nresrna cntenclcrr pelo
plossegLrirnc n to clo leìto.

Parccel de adnrissibiÌidade exalaclo às Íìs. 184/192),
opinando pelo alqrìivarììento, por erìterÌder clLre não horrve o uso inclevido de títulos e aursôncia dc

rntiícios cle 1ììlta ético dìsciplinar nos documerìtos juntâdos aos autos. Acollriclo o pirecer "Ad
Ììelerendrrnr", detelnrinando o arqLrivaurcnto dos âu1os enr 25.01.2009 (fls. l9l).

Notiflcadas as partes ([ìs. 194/204). Requìsição de extração

de cópias (í1s.209). IìnrÌrargos de declaração (fls. 210/216). Rejeitados (fls.217). Notificaclas as

prrlcrs, lìs. 218/224. Apresentaclo Reculso, Í'ls. 2251215, aìcgando que a qLrestão se relete a violação
ao artigo 3/Ì, inciso XXV do EAOAB, clue o rlrretelaclct atr'ìbLri-se Jlalra qlìe não clotónì, qtte se diz
árbitro do GATT e OMC, sendo qLre -jarnais exerceu tal ntunus, alega q!re enÌ ação de clanos ntorais

proposta pelo quelelado o ÌVlNl. JLriz cntcncleu clue sua conduta develja sel analìsadir pela OAB, tlLte a
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ação Íoi jLrìga improcederlte, qLre loi leconhecido que o qtrelelado não faz paúc da lista oficiaÌ cle

árbitlos clo GATT ou da OMC, tendo 1èito Ìrarte sorìrcnte ern lista de indicação, sem caráter oficial,
lessalta qLte é recomendada a nocÌeruLção e cautela na divulgação de titLÌìos qure o plofissionll de
cliroito deténr, que o qLrerelado uunca integlou lr:n ptmel no GATT ou OMC, nunoa 1òì árbilr'o rro
sislen.ìa nìultilateral de conrercio, qLre dcscLrnrpliu o devel de velacidade, atlibuindo-se concìição qLre

não era e não e a sLra, requel a reforma da r. clecisão. Notillcado o quereÌado pafa contrarrazões, í]s.
2371238. ApresentoLr contlarriìzões às fls.239/248, alegancìo o não cabintento do recurso, abuso do
recorrente, a tentativa de novos fundan'ìentos no p|ocedìnrerrto discìplinar, cla iì1consìstência do
encluacllanrento btrscado pelo qLrerelante, do deficiente enterìdirìrerìto do qLrerelado sobre a senterÌça,
reitera sLra condição de árbitro da OMC e GAI-T. Processado o recurso enr 11.08.2009 (ns.2/19),
remetido a estíì Cârnrra (fls. 250). Juntado docLrrtrerrto pelo qLreleìantr: às fls. 252l254. l{enúncìa cle

Lm dos procuradores do qrrclelado, fls.255.

l\tsttt t pntltìir uttu v,ttL
..a {.:

Ni,,, lrâ rrrrìihrË\â \er declíìr:ìdd. rìcrr I c)cr icto iì cr

decretada. Conhecimento o1ìcial dorfaro:--;I2.05.08 í n-s-:0Ï.\'A rrlu ivarnento preÌìnrinar: 25.01.2009
r.l' ',.'. l)....,j,' fe!orri\cl: llOJ2009 r Í-ls, lo | ) 

. 
P.r'eicr'içio irrocorre,rre. lrro!(.., .rr nrdírr.

nu licìrcle stLper'.rcJl -'I.' :^: . . . . Na-o fi.i:.r.À i,ìerr.ja,ii. ìô\ ,rsÌos qr,a .l1cr \ rol.rc.;o j,- ronr:,c
clisciplinares, tratando-se dX..(iç19ì 

{a.1so+iq'"i I,rls!sre Tr ibLrnal não possui conrpetência pala

'ririrr,r.

^i'. . .Ô qrrergl:rdo derìrortsl|orr ,lr,e lêz c rlrT n.llle dr Ìi lr (re

Lndicrçòes de arbi!eì rr.Ìo govcrníÌrirchla isìp-'CATT e OMC. (fls. 99. 103. 115, 119, 127, 13 4).
( .t-tç4 

. .i ' 
-.t'iïortanto, não se verifìca, ao n'ìenos lìos doclrlìc-ltosjLuìtados

n cst(js rìLto\, qrre o qhè-çel'rdo trli{ìa ap|egoado título qlre não possttiu oLt função pâre â qtÌâl r1ão

estcla ìpto a descrnpenhìr. te+nfoLrco excesso na clivLrlgação de seLìs títlrlos e atribLrtos, nlotivo pelo
qual não vejo a ocorr'êrcia de qLtalquel violação aclntinìsttativo disoiplinar.

Il o relatório clo essercial

O cÌocunrento.juntado as fls. 254, apesal de esclarececlor etn

nacla altera o nìerÌ ontcndìmoÌrto.
Esclalece ainda este TribLrnal, que possui total ìnclepcnclêncìa

erl seLrs jtrlgados, não se vinoulirnclo r decisões.jLrdicìais oLr a rlatérias jornalísticas, o que se alere

rclu i e ocolr'ôncia ou não cle infração ética cìisciplìnar', e islo não ocot reu.

Desta 1òr'ntit, r'ecebo o lecLttso, ltotétl nego ;rrovitrrerttcl, rranlendo-se

N dccisão do TED Ill, pelo erqLrivan]enÍo i1a representitção.

E conìo voto e subrìletendo iìos rÌìeLL! l)ar cs.

NIalia Valér'il Ììersi ìJeÌÌuzzo
Asscssorlì

ÌÌNIIìNI'À: ARQUIVAMBN'f O PlìELIMIN^lì DE RllPlìBSEN'rAÇAO.
Alcgaçõcs dc coD(Ìula inconrpntível com:r atÌvoclcia inluntladas, iÌusôncil tle vittltçio lts ttor-rttis

tlircipìillres, títulos e atributos compâtivcis. Ausêncin dc pt cssuposíos dc atlurissibilitlltle.

Consellreir-a - Ììelltora

alc
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ACORDÃON.13237
PD 03R0021622009) - IÍÌ Turma)

EMENTA

'ì,\'

aLltos, e, na

Sala das Sessões, 13 de setembro

Cleme

CgR'lIFtCO que esre Acórdào lor
Dulrirc.ìdo no D:Ârio Ofic'aI io L5làdo

". sr. ta,.'lo' re .3 l-1i-rJ\
pegrna Qr-\ 'Cn'ë, ,. ,

si" Paur,, ëjiJtJ
_ t ) Y\,{)(.r.,

AssinÂrura do Funci!nârio

//a ln /l , ,\
,K. V-( I l/y\>
sanìeía Maìá Negrão - Relator

ExtratodaAta:Representaçãoapreciadana2gg'SessãoOrdinárladaQuartaCâmara'presidida
p"ì"-ô"*"ff*1" òI"-"n"ìu Beatriz Wolthers. Presentes os Conselheiros Relatores Carlos

Fernzmclo de Faria Kau1lÌnann, George Angusto Nialadi' Marcelo Ferrarì Tacca' Fabíola

il;,.*"r, Fátima pacheco Huia"r, g"teiu trluú ninir, Lucia Maria Bludeni e Rosângela MaÍja
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PROC. SC-10055/09 - São Paulo/SP
(Origem: PD3321/08(Novo: PD 03R0021622009)-III l'urmâ)

PÁIJTA.47

- Dra. Rosângela Maria Negrão

- Dr. Clclso l-afcr RECORRENTE 
n ,

- Drc Fen ano.' Ka5ir.l: I ourntrrg .- I NJ
RcpriÌ \4tr x RJnrefl c o' Ío).f| .0li \
Tanius Teì{eira da Costa

Cio\ iìnrì i Virqr finnzzo (F1s.265)

Lvitt9Pt; rrar1./tCe.\. t'^,
Dr DrLr\rl rlcNt,ronh. Cni'os lIrrior

Drs. Adrìâno Boni de Souzâ (FLs. 053)
Clito Folnaciari Junior (Fls. 077)
Carolìna de Carvalho Cuerra e oulros (Fls. 078)

Fls. 193 Arquivamenlo Ìiminar
l:ls.2251235
Fls.239/248
Fls 25,8./2 5o
I ls 2ÍÍ. - 

^rìidlo 
pard pró\i-,d Sc5.ao.i^ d'. lJ 0rì 20lu

N tl a-/-uc

CONSELHEIRA REI,ÀTORA

IÌEPRESENTANTE

PROCS. ROPRESENTANTtr

[q r*ul@z
REPRDSENTADO

PROCS. REPRESONTÀDO

DBCtsÃo DA t TURMÀ
RECURSO
CoNTRARRAZÕES
VOTO
ADIADO DD PAUTA

Dect{rF

Ju) 
nP'ru

fu^ l {J-{ffiÍ

CAMA.RA

DECIS

CLEMENCIA BF,ATRIZ W

ADRIANA CÀLVAO

CA RLOS FqR\ANDO D

( iI.]ORGE AÌ JCI JSTO NIAIìADI

CìI,DA FICIJEìIìÊDO ì--I]RRAZ DF, ANDRADD

GISF,Ì,I.] FI,I]I JR Y CHARMìI,Í,OT CI]RMANO DE LEI\4OS

Ì] ,Ì]NA MARIA DINIZ

IOR( ìI.] F]I,I JF NETO

I-UCIA MARIA BI,T]DENI

MARCI]I,O FF,RRARI TACCA

N,ÍARCI]I,O CATTI IìEIS LOBO

MOIIìA VIIìCINIA HUCCARD-CAÌNE

ROBER ÌA CRISTÌNA ROSSA

ROSANC I]I,A N'1ARIA NDC IìAO

Rua Anchierat 35, 1O" andar.São Pâulo-sP - cÉP ot ' Íett (11) 3244224012246 - Fa* l11l 3244-2230 '
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TEDrrI432712011- NT
PD. 03R 2162/2009 (3323/OB)
(ravor usar como referência)

Ilmo, Sr.
Dr. Clito Fornaciari Junior
Alameda Santos, 700 - 40 And. - Cerqueira Cesar
01418-002 - São paulo - Sp

r.despachoexaradoou,"Jïl"!lo*",!i:ï:1$:,yi1.lril[:;!ii,ï:ïHTff":
da representação n.o O3R 2162/2009 (::ZïOgj, eÃ que V.Sa. figurou comoprocurador do advogado Representado Durvar dã Noronha coyos rúnior, tenJãcomo Representante o advogado Celso Lafer.:

"f:nd? em vista o trànsito em julgado da decÌsão proferida
peld Qudttd Cámara Recursal (/s. JI7), drquìvem_se os
autos, comunicando-se. "

São Paulo, 7 de junho de 2011.

Atenciosamente

c.'untJããË.ffiffi,'ïo
Terceira Turma Disciplinar do

da
TED

Rua Anchieta, 35 80 andar ' 0r0i6 900 são pau'|o. c"piu@


